

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора социологических наук,

профессора социологии Нуровой С.С.

**на диссертационное исследование Айтбаевой Перизат Мурзакматовны
на тему: «Институционализация социальной работы в современном
Кыргызстане», представленной на соискание ученой степени кандидата
социологических наук, по специальности: 22.00.04 – социальная
структура, социальные институты и процессы**

Кандидатская диссертация Айтбаевой Перизат Мурзакматовны на тему: «Институционализация социальной работы в современном Кыргызстане» посвящена одной из актуальных тем современности. С установлением независимости современного Кыргызстана и падением уровня жизни населения страны и сопутствующими нарастающими кризисными явлениями остро возникла необходимость оказания помощи и поддержки социально уязвимым слоям населения со стороны общества и государства, что стимулировало развитие социальной работы, цель которой заключается в оказании комплексной социальной поддержки лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации.

В то же время, необходимо признать, что с достижением независимости, еще не сложилась целостная, теоретически обоснованная и ресурсно-обеспеченная система социальной защиты и социальной работы среди населения, сочетающая в себе принцип социальной справедливости с рыночной конкуренцией и борьбой за выживание каждого человека, каждого социального субъекта.

Данные обстоятельства обостряют и актуализируют необходимость исследования институционализации социальной защиты в рамках социологического подхода, конкретизацию цели, норм, принципов, регулирующих отношения между отдельными людьми и членами общества, включенными в орбиту действий формирующегося института. Одним из

таковых, несомненно, актуальным для современного общества, является проблема институционализации социальной работы.

Теоретическая актуальность проблемы связана с недостаточной разработанностью социологического аспекта института социальной работы.

Практическая актуальность диссертации определяется назревшей потребностью в комплексном исследовании социальной работы в Кыргызстане, определении и разработке на научной основе адекватных мер по реализации социальной политики.

Работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка использованной литературы. П.М. Айтбаевой сделаны следующие научные результаты:

- проанализированы предпосылки и факторы становления социальной работы в мире и Кыргызстане;
- сделан обзор классификации и принципам построения моделей институтов социальной работы и возможности их применения в Кыргызстане;
- выявлена специфика социологического подхода к теориям социальной работы и ее институционализации;
- определены основные проблемы развития и институционализации социальной работы в Кыргызстанском обществе;
- проведен анализ развивающегося процесса технологизации социальной работы как одного из условий ее институционализации;
- показаны инновационные технологии и их субъекты в современной практике социальной работы.

П.М. Айтбаева показала свои способности к научно-исследовательской деятельности, широкую эрудицию, инициативность, умение сформулировать свою собственную научную позицию. Автор диссертации была участником ряда международных и республиканских научно-практических конференций, имеет публикации, где отражены основные идеи диссертации.

В диссертации сделан обзор общемирового опыта предпосылок и факторов становления социальной работы. Автор обосновывается особенности формирования Кыргызстанской модели социальной работы. Автор описывается открытый характер технологизации социальной работы. В работе подробно рассматривается современная система образования профессиональных социальных работников как фактора ее институционализации в Кыргызстане. Автор также подчеркивает, что государственная социальная политика включает в себя усилия негосударственных субъектов – общественных организаций по внедрению новых технологий в современной практике социальной работы.

Главной особенностью диссертации также является представление инновационных технологий в современной практике социальной работы. Данное исследование позволяет расширить перспективу комплексного подхода к развитию социальной работы и социально-психологического анализа проблем ее институционализации в условиях современного кыргызстанского общества.

Материалы проведенного исследования могут быть использованы для совершенствования образовательных программ в области социальной работы, социальной педагогики, социальной психологии и социальной политики.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертационная работа Айтбаевой Перизат Мурзакматовны на тему: «Институционализация социальной работы в современном Кыргызстане», является самостоятельным исследованием и соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней». Диссертация рекомендуется к публичной защите.

**Научный руководитель,
доктор социологических наук,
профессор социологии**



Нурова С.С.

**КОЛУН ТАСТЫКТАЙМ
ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮЩИЙ**

**КАДРЛАР БӨЛҮМҮНҮН БАШЧЫ
ЗАВЕДУЮЩИЙ ОТДЕЛА КАД**

«3» 12 20